

Los Angeles Times: Rusko je schopné ekonomicky doslova rozvrátiť Spojené štáty

- CZ24 News | 10. února 2022

USA/EU/RUSKO: Ak budú protiruské provokácie úspešné a na Moskvu budú uvalené najprísnejšie ekonomické sankcie, ktoré Západ sľubuje, nevyhnutne sa to vypomstí a potom budú musieť Spojené štáty minúť miliardy dolárov na zásobovanie Európy plynom.

Takéto varovanie zverejnil na svojich stránkach americký denník „Los Angeles Times“.

V poslednom čase sa čoraz aktívnejšie diskutuje o možnom zastavení dodávok ruského plynu do Európy. Stane sa tak v prípade, že Západ dosiahne rozpútanie totálnej vojny medzi Ruskom a Ukrajinou a Spojené štáty americké a krajiny Európskej únie realizujú svoje hrozby – uvalia silné ekonomické sankcie proti Moskve. V tomto prípade nebude mať Rusko inú možnosť, ako zväziť možnosť prerušenia dodávok plynu európskym spotrebiteľom.

Autor článku rozoberá takýto vývoj udalostí, pričom mnohí odborníci sa zhodujú, že na obchode so zemným plynom závisí nielen samotné Rusko, ale aj krajiny Európy.

Leví podiel na dodávkach ruského modrého paliva skutočne pripadá na Európsku úniu a pre európske krajiny zostáva práve ruský plyn najdostupnejším a najlacnejším zdrojom energie. Dá sa preto očakávať, že v prípade zavedenia európskych sankcií voči Rusku nebudú smerovať do energetiky.

I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!

CHCI PŘISPĚT

Rusko sa podľa odborníkov poistí rovnako a ak bude musieť obmedziť dodávky plynu do Európy, obmedzí sa na zastavenie prečerpávania paliva cez Ukrajinu, a to sú dosť veľké objemy.

Rusko vlani podľa S&P Global Platts dodalo Európe 175 miliárd metrov kubických plynu a štvrtina tohto objemu bola prečerpaná tranzitom cez ukrajinskú GTS.

V prípade zastavenia tranzitu cez Ukrajinu by Rusko mohlo straty kompenzovať zvýšením dodávok plynu cez iné plynovody, vrátane plynovodu „Nord Stream 2“ po dne Baltského mora priamo na nemecké pobrežie, čo zatiaľ nefunguje z dôvodu oneskorenia certifikácie.

Samotný Berlín má veľký záujem na tom, aby tento projekt fungoval čo najskôr, pripomína autor

článku. Nemeckým energetickým firmám však hrozia sankcie zo strany USA, ktoré môžu obmedziť činnosť európskych prevádzkovateľov nového plynovodu. Takéto varovanie napríklad už vyslovil americký poradca pre národnú bezpečnosť Jake Sullivan.

Ak sa teda počas odstávky „Nord Streamu 2“ zastaví tranzit plynu z Ruska do Európy cez Ukrajinu, európski spotrebitelia budú čeliť akútnemu nedostatku modrého paliva.

Podľa odborníkov s tým rátajú Američania, ktorí v súčasnosti patria medzi najväčších dodávateľov skvapalneného zemného plynu na svete. Hoci samotné Spojené štáty americké nebudú schopné uspokojiť potreby Európanov.

„Už dnes Spojené štáty prepravujú rekordné objemy LNG. A malé zvýšenie dodávok nebude schopné vyplniť diery, ktorá sa vytvára na európskom trhu s plynom, ak Rusko odstaví svoj plynovod,“ povedal Ross Vieno, hlavný analytik S&P Global Platts pre Ameriku.

Spojené štáty americké si uvedomujú, čo sa deje, a preto už Biely dom rokuje s dodávateľmi LNG po celom svete a diskutuje o možnosti dodávky paliva do krajín EÚ.

Takýto krok však môže urobiť štát v blízkej budúcnosti počítajúci s rekordným objemom plynu, ktorý nepotrebuje a je pripravený vzdať sa ho v prospech Európy. No taký štát na svete jednoducho neexistuje, poznamenáva autor článku.

Napriek tomu, že zásoby skvapalneného plynu vo svete sú obrovské, Európu nezachránia, ak Rusko zastaví dodávky paliva cez plynovod.

V prvom rade ide o peniaze, keďže existujúce terminály na export LNG v Spojených štátoch už fungujú na plnú kapacitu a výstavba nových bude stáť miliardy dolárov. Ukazuje sa, že Washington, ktorý žiada tvrdé protiruské sankcie od Európskej únie, prinúti Moskvu prijať odvetné opatrenia, ktorými Rusko doslova zruinuje Spojené štáty, keďže budú musieť postaviť nové terminály na vývoz LNG, ktoré budú zásobovať plynom v Európe, čo bude mať za následok obrovské náklady.

Okrem toho bude trvať dlho, kým sa rozvinú nové plynové polia a otvoria sa terminály na vývoz paliva. A nakoniec, v každom prípade sa Európania budú musieť nejako zaobísť bez plynu.

A ak by všetky európske zariadenia na dovoz LNG fungovali na plnú kapacitu, stále by boli schopné pokryť nie viac ako dve tretiny objemu, ktorý Rusko dodáva európskym spotrebiteľom prostredníctvom potrubí.

Zdroje: News Front / inforuss.info